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SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

[bookmark: _GoBack]Glasanje u Kalesiji i Živinicama proteklo bez većih nepravilnosti

Jučerašnji prijevremeni izbori za načelnike opština Kalesija i Živinice na većini posmatranih biračkih mjesta su protekli bez većih smetnji, uz nekoliko uočenih manjih nepravilnosti.
Prema izvještajima posmatrača Koalicije "Pod lupom", sva posmatrana biračka mjesta u ovim opštinama zatvorena su u 19:00 sati.
Proces pakovanja izbornog materijala na većini posmatranih biračkih mjesta protekao je u skladu sa važećim propisima, osim u slučaju 2 biračka mjesta u Kalesiji (BM 080A009B i 080A012B) na kojima su evidentirani manji problemi pri pakovanju.
Tokom brojanja glasova za kandidate za načelnike opština na većini biračkih mjesta nisu primjećene nepravilnosti, dok je na 2 biračka mjesta u Kalesiji i Živinicama (BM 080A006B i 079A017) bilo olovaka na stolu za brojanje. Proglašavanje nevažećih listića je obavljeno u skladu sa propisima na većini posmatranih biračkih mjesta.
Na 2 biračka mjesta u Kalesiji i Živinicama (BM 080A009A i 079A021) nije izvješena kopija obrasca za zbirnim rezultatima.
Na više od polovine posmatranih biračkih mjesta zabilježen je bar jedan slučaj tzv. porodičnog glasanja što upućuje na potrebu dodatne edukacije, kako birača tako i članova biračkih odbora. Od ukupno 67 posmatranih biračkih mjesta, 65 biračkih mjesta je otvoreno tačno u 07:00 sati, a preostala 2 biračka mjesta sa neznatnim kašnjenjem (do 07:15).
Koalicija je imala posmatrače na ukupno 67 biračkih mjesta, što je polovina ukupnog broja biračkih mjesta na kojima se glasalo na jučerašnjim izborima. Mobilni timovi Koalicije su obišli dodatnih 28 biračkih mjesta u toku dana.
Koalicija 'Pod lupom' se zahvaljuje svojim posmatračima, biračima, biračkim odborima i Opštinskim izbornim komisijama na poštivanju Izbornog zakona i propisa odnosno doprinosu odvijanju slobodnih i poštenih izbora za načelnike ove dvije opštine.
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