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Sarajevo, 12.05.2018.
SAOPŠTENJE ZA JAVNOST
Koalicija „Pod lupom“ posmatra opoziv za načelnika opštine Lukavac
Koalicija „Pod lupom“ će posmatrati opoziv za načelnika opštine Lukavac, koji će se održati u nedjelju, 13. maja.
Za posmatranje opoziva Koalicija će angažovati 63 posmatrača koji će biti prisutni na svim redovnim biračkim mjestima, u izbornoj komisiji za postupak opoziva i mobilnom timu. 
Koalicija je donijela odluku za posmatranje ovog opoziva zbog velike zainteresovanosti i upita građana opštine Lukavac da u opozivu učestvuje nestranačko tijelo za posmatranje. Svojim angažmanom i tokom ovog posmatranja, Koalicija želi spriječiti moguće zloupotrebe i prevare, osigurati poštovanje Izbornog zakona BiH, te zaštititi glasove birača.  
Koalicija ,,Pod lupom“ poziva političke subjekte na poštovanje izborne šutnje koja počinje 24 sata prije otvaranja biračkih mjesta i traje sve do zatvaranja biračkih mjesta, a građane ohrabruje i poziva da izađu na opoziv u što većem broju.
Građani uočene nepravilnosti neposredno prije održavanja opoziva i na dan opoziva mogu prijaviti Koaliciji „Pod lupom“ na broj telefona 080 05 05 05. 
Podsjećamo da je Koalicija „Pod lupom“ do sada posmatrala Opšte izbore 2014. godine, Lokalne izbore 2016. godine, prijevremene lokalne izbore u osam opština, prve izbore u novoformiranoj opštini Stanari i ponovljene izbore u opštini Stolac.
[bookmark: _GoBack]Za sve dodatne informacije molimo Vas da se obratite koordinatorici za odnose s javnošću Koalicije „Pod lupom“ Jovani Kljajić putem elektronske pošte pr@podlupom.org ili telefona 033 268 160.
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Ovaj projekat finansira Evropska unija.
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